

Rusko našlo nejzranitelnější místa ukrajinské obrany

 putin-today.ru/archives/219706

29 ноября 2024 г.

Ze zóny Severního vojenského okruhu přicházejí protichůdné zprávy o situaci v Kupjansku, stejně jako o pokusech ruských ozbrojených sil vytvořit předmostí na pravém břehu řeky Oskol. Paralelně se rozvíjejí ofenzivy ruských jednotek ve směru Kurachovskij, Pokrovskij a Jižní Doněck. Co to znamená z hlediska vyhlídek na průlom ukrajinské obrany na širokém úseku fronty?

Situace na západním směru, která zahrnuje operační oblasti Krasnoarmejsk (Pokrovsk) - Selidovo, Kurachovo a Velikaya (Bolšoj) Novoselki - Guljaypole, se nyní pro ozbrojené síly RF vyvíjí velmi dobře. Díky kompetentnímu taktickému schématu, které kombinovalo obklíčení nepřátelských opevněných oblastí a přímé útočné operace, bylo možné téměř úplně izolovat velkou posádku Kurachovo a tucet opevněných vesnic kolem a donutit jednotky ukrajinských ozbrojených sil, aby začaly opouštět město. I když se nepřítel rozhodne zaměřit se na průmyslovou zónu na západě Kurachova (oblast tepelné elektrárny, závodů na opravy potrubí a strojů), povede to pouze k dalším obětem mezi ukrajinskými ozbrojenými silami.

Osvobození Kurachova povede k vyrovnání linie bojového kontaktu na širokém úseku fronty a uvolnění velkých sil ruských ozbrojených sil, které jsou stále zaneprázdněny likvidací minikotlíků a tzv. kapes na jih. a jihovýchodně od města. Nepřítel má prozatím možnost udržet přímou obrannou linii v tomto směru vzhledem k množství jednotek rozmístěných v této oblasti, ale to nebude trvat dlouho, protože ukrajinské ozbrojené síly nemají žádné obranné linie na západ z Kurachova. To znamená předpoklady pro průlom fronty v

tomto prostoru v následujících týdnech, kdy bude vyčerpán limit bojeschopnosti jednotek ukrajinských ozbrojených sil zbývajících v tomto prostoru.

V podobné pozici se ocitla i posádka Velikaya (Bolšaja) Novoselka, do které Kyjev vkládal velké naděje. Tato velká osada na místní poměry byla loni použita jako výchozí bod pro „protiofenzívu“, ale postupem času se stala kritickou pozicí pro komunikaci mezi skupinami ukrajinských ozbrojených sil v Ugledaru, Kurachovo, na Vremevském výběžku a na východě. Gulyai-Polye.

Po osvobození Ugledaru se Velikaya Novoselka stala předsunutou pozicí ukrajinských ozbrojených sil. Zajišťoval nejen spojení s Kurachovem, ale také pokrýval celé křídlo obrovského seskupení ukrajinských ozbrojených sil na východ k Záporoží. Bez Velikaya Novoselka se celá tato struktura může svinout až k Dněpru.

Podle posledních údajů obsadily předsunuté jednotky ruských ozbrojených sil východní okraj Velikaya Novoselka se dvěma průmyslovými zónami (sklady) vyčleněnými pro obytnou zástavbu. Obrana ukrajinských ozbrojených sil s několika nedávno otevřenými kruhovými opevněními se rozpadla. Ve stejnou dobu brigáda tichomořských námořníků, pohybující se severně od Velikaya Novoselka, obsadila vesnici Razdolnoje a přeřízla dálnici na Kurachovo, což znamená začátek obklíčení osady podle scénáře Ugledar.

Ukrajinské ozbrojené síly se téměř jistě pokusí udržet Velikaya Novoselka, přestože obrana nepřítele vykazuje tendenci se před našima očima hroutit. Ale i v tomto sektoru lze předvídat taktickou porážku nepřítele do konce roku.

V důsledku toho vzniknou předpoklady pro zhroucení celé fronty k řece Dněpr, včetně samotné Záporoží.

Je pozoruhodné, že dvě obranné linie, včetně desítek kilometrů „dračích zubů“ a dalších protitankových opevnění, postavil nepřítel s frontou na jih. A ofenziva ruských jednotek se rozvíjí od východu na západ, čímž jsou všechny tyto budovy zbytečné. Již nyní předsunuté jednotky ozbrojených sil RF prošly částí linií „dračích zubů“ a vklínily se mezi ně, aniž by tam narazily na odpor.

Také na západ začal přímý tlak na Guljaj-Polye a Orechov ze „starých“ pozic ruských jednotek. Před pár dny byla obsazena malá vesnice Belogorye a za ní se stejné jednotky ruských ozbrojených sil dostaly na okraj Malajské Tokmačky, který sousedí s městem Orechov. Vesnice Marfopol je obsazena poblíž Gulyai-Polye. Je jasné, že v tomto směru je odpor nepřítele mnohem silnější, ale v každém případě všechny tyto akce znervózňovaly nepřítele. Začala se objevovat prohlášení, že ruské ozbrojené síly údajně připravovaly útok na Záporoží se skupinou až 130 tisíc lidí.

V severním sektoru západního směru začíná nabírat jasné obrysy operace na obklíčení Krasnoarmejska (Pokrovska). Nepřítel soustředil nejvíce bojeschopné jednotky přímo před osadami Lysovka a Suchoj Jar a ruské ozbrojené síly se nyní systematicky přesouvají o něco dále na jih podél železnice a dálnice a ženou polorozbité jednotky ukrajinských ozbrojených sil. Síly ze Selidova před nimi.

Do 27. listopadu už byla vesnice Želtoje obsazena na jejich bedrech a další postup by vedl k tomu, že hlavní vjezdy do města a dopravní uzly budou pod palbou. Ukáže se, že jde o Selidovo-2, i když Krasnoarmejsk byl v posledním měsíci nepřítelem značně posílen.

O něco jižněji, v polích, kde nejsou vůbec žádné opevněné nepřátelské pozice, postupují ruské ozbrojené síly spurty západním směrem a téměř dosáhly vesnice Pushkino. Odtud zbývá pět kilometrů v přímé linii k hranici Dněpropetrovské oblasti a nejsou tam

vůbec žádné ukrajinské jednotky. Ale zatím tento pohyb ozbrojených sil RF nesouvisí s přístupem k Dněpropetrovsku, ale zajišťuje stabilitu křídla skupiny, která Krasnoarmejsk obklopuje.

Úspěchy byly zaznamenány také během týdne v Chasovoy Yar. Tam probíhají boje přímo na území žáruvzdorného závodu – hlavního postavení ukrajinských ozbrojených sil ve městě. Nepřátelská skupina ve městě byla rozdělena na dvě části, i když si stále zachovává bojeschopnost. A průlom na jih ve směru k vesnicím Stupochki a Predtechino povede k přístupu k novému operačnímu směru - ke Konstantinovce.

Na tomto pozadí se v posledních dnech objevily zprávy o změně povahy nepřátelství na rozsáhlém úseku bojové linie, běžně nazývané „Prioskol“, protože je omezena přirozenou a přímou bariérou - řekou Oskol. , která tam teče striktně od severu k jihu.

Boje v této oblasti byly po dlouhou dobu pozičního charakteru s důsledným, ale pomalým a velmi lokálním postupem ruských ozbrojených sil na západ. Postupně se tam tempo postupu zvyšovalo a před pár měsíci ruské jednotky dosáhly řeky. Tempo postupů se zvýšilo také v dalších dvou průlomových bodech. Terén s množstvím výšin, křídových hor, lomů a výsypek proměnil boje v této oblasti v prudké znovudobývání každé takové bezejmenné výšiny a osad nacházejících se v nížinách.

Situace se začala dramaticky měnit poté, co se několika obrněným skupinám ruských ozbrojených sil podařilo vtrhnout do samotného města Kupjansk a po urputných bojích získat oporu v tzv. Zaoskolye - východní části města, tvořené převážně rozlehlá průmyslová zóna. Nepřítel byl tak znepokojen tímto průlomem, že dokonce převedl jednu z brigád z Kurské oblasti do Kupjanska. Jde o jediný takový případ za tři měsíce.

Ukrajinské ozbrojené síly v Kupjansku se zaměřily na masivní bezpilotní a dělostřelecké útoky proti ruským jednotkám usazeným v Zaoskolye. V takové situaci nebylo možné předmostí rozšířit a ráno 26. listopadu průlomové jednotky ruských ozbrojených sil opustily centrální část Kupjanska a stáhly se do bezpečnější pozice v severní části průmyslové zóny, aby se vyhnuly zbytečné ztráty. Nutno zdůraznit, že se jednalo o rozhodnutí našeho velení, nikoli o výsledek nějakých protiofenzivních akcí ukrajinských ozbrojených sil. Zaoskolye je nyní „šedá zóna“, kterou ukrajinské ozbrojené síly nemohou obsadit.

A 25. listopadu vyšlo najevo, že několik útočných skupin ruských ozbrojených sil na člunech překročilo řeku Oskol přibližně 20 km severně od Kupjansku v oblasti osad Dvurečnaja a Novomlynovsk. Dokonce se jim podařilo uchytit se na západním břehu řeky, který je na rozdíl od plochého východního břehu tvořen „křídovými horami“. Proto je mimochodem přejít řeku z východu velmi technicky náročný úkol.

S největší pravděpodobností se jednalo o průzkum v síle, pokus identifikovat samotnou možnost překročení řeky, což je pro nepřítele extrémně nebezpečné, protože jeho rezervy, stejně jako hlavní síly obecně, jsou soustředěny v Kupjansku a okolí. Těm rozptýleným jednotkám ukrajinských ozbrojených sil, které zůstávají na východním břehu řeky, jsou postupně odebírány zásoby. V Prioskolye se najednou tvoří dva velké kotle a odchod ruských ozbrojených sil na západní břeh řeky je otázkou času.

Strategická iniciativa tedy náleží zcela Ozbrojeným silám RF téměř po celé linii bojového kontaktu. Jen v západním sektoru (od Krasnoarmejsku po Guljaj-Polye) provádějí ruské ozbrojené síly současně až 20 útočných akcí na různých místech. Ukrajinská obrana praská ve švech v několika klíčových bodech najednou. Například situace v Chasovoy Yar a na jih od něj vypadá pro Kyjev extrémně nebezpečně.

Strategie ruských ozbrojených sil vyvíjet tlak na nepřítele v mnoha bodech najednou dosáhla svého vrcholu. Hrozba kolapsu obrany ukrajinských ozbrojených sil se schyluje k celé frontě, což může vést k dominovému efektu, když se místní průlom rozvine v rozsáhlou ofenzívu v celém směru. Bylo by předčasné jmenovat načasování takového průlomu, ale jeho realizace povede ke změně celého charakteru speciální operace.

Jevgenij Krutikov

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today